

鲁运河

我们就在您身边



2016.5.19

星期四

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报



4月房价仍缓涨 成交量变化不大

C02 身边

中国移动
China Mobile
买手机
用4G
装宽带
找移动



山东移动掌上营业厅
24小时不打烊



济宁移动官方微信
扫一扫, 优惠早知道

有奖报料



新闻热线

2110110
18605470110



今日运河微信互动平台

济宁的非国有博物馆数量首次超过国有博物馆

有看头、有说头, 还得花点心思

18日, 兖州区兴达生态酿造酒文化博物馆开馆, 这是省文物局新批准备案的4家博物馆之一。至此, 济宁的非国有博物馆数量首次超过国有博物馆。这些非国有博物馆是国有博物馆的重要补充, 但也存在展出内容单一、资金短缺等问题。如何让这些博物馆常看常新还是主办者们面临的共同问题。



市民正在观看清代服饰展。本报记者 张晓科 摄

本报记者 贾凌煜 苏洪印 姬生辉

新增4家博物馆 其中一家有红缎龙袍

18日, 兖州区兴达生态酿造酒文化博物馆开馆。博物馆建筑面积1800平方米, 展厅1000平方米。藏品主要有原兖州酿酒厂原始档案资料、产品等, 展示了中国古法传统酿酒工艺, 藏品共计816件。

今年年初, 曲阜清代服饰博物馆挂牌, 此后吸引了众多游客前来参观。当日下午2点半, 位于鼓楼大街中段曲阜市文物商店二

楼的清代服饰博物馆, 在这间面积约300平方米的空间内, 共计20多套清代女士服装分列两旁; 在中间的6个专门制作的玻璃柜内, 分门别类地陈列着头饰、首饰、肚兜等饰品。

“展出的清代服装做工非常精湛, 保存也非常完整, 能够让我们直观地了解清代服饰文化。”来自浙江的游客孙女士说。

曲阜市文物局文物商店经理周龙涛介绍, 自上世纪70年代以来, 文物商店在山东及周边地区征集购买各类清代至民国服饰500余件套。出于保存服饰和展厅面积的考虑, 采取轮番展出。其中, 作为镇馆之宝的红缎五彩云蝠龙袍完全采用缂

丝手法制作, 具有极大的历史研究价值。

嘉祥徐氏石刻博物馆建筑面积3680平方米, 展厅面积2000平方米。该馆以研究石刻文化、展示徐氏石业优秀雕刻作品为主, 藏品总计373件(套)。

济宁市圣城儒家玉文化博物馆现有藏品571余件, 如《七十二圣贤》人物阴刻镶金线玉版, 阳刻小篆《鲁共公择言》玉版等。这些展品, 是儒家文化不可多得的玉器实物, 具有重要的文化研究价值。

多琢磨点子 博物馆才能常看常新

18日, 微山湖民俗博物馆迎来一批中小学生参观, 这家建筑面积1600平方米的非国有博物馆, 是运河文化和渔家文化的主要积淀区和集中展示区, 也是山东省乡村记忆工程示范点之一。这家博物馆包括室内展厅、室外展厅和水上展厅三部分。尤其是水上展厅, 参观者可以欣赏传统捕鱼、湖上婚礼、鱼鹰表演活动。

目前, 全市各级各类博物馆数量增至31家, 其中国有博物馆15家, 非国有博物馆16家。在传承历史文化、承担公共文化服务方面, 这些非国有博物馆起着重要的补充作用。如何让这些博物馆保持常看常新状态, 是主办者面临的的问题之一。

微山湖民俗博物馆馆长刘迎

水表示, 想把水上展厅打造成整个博物馆的亮点, 让游客们看完文字简介, 再看具体展示, 这样传统的渔家文化就“活”了起来。不过, 目前博物馆的运营基本依靠景区收入进行补贴, 想把这一想法变成现实, 还有待更多的资金支持。

“现在国家和省市都已出台扶持非国有博物馆发展的文件, 我们期待这些政策能尽快地落实到基层。”另一位非国有博物馆的馆长坦言。

除了资金支持, 主办者们还需多想点点子。济宁市文物局局长丁海燕建议, 现在国家大力支持非国有博物馆发展, 不仅国有博物馆可以承接省市大型展览, 只要达到条件, 非国有博物馆也可以承接。

任城文体中心试营业 10块钱可酣畅打篮球

本报济宁5月18日讯(记者 庄子帆 通讯员 张荣娟) 18日, 任城文体中心试营业, 任城体育中心的室内羽毛球馆、篮球馆、乒乓球项目的数片场地均向市民开放。试营业期间, 市民只需要花10块钱就能打球。

18日上午, 位于济安桥南路的任城文体中心场馆内, 8名篮球爱好者正酣畅淋漓地打球。“我们是一个单位的, 休息时间一致, 每周都会打3至4次。”李先生说, 原来到南池小学的篮球场馆内打, 现在文体中心开放了, 场内的设施比较先进, 特别是

木地板, 打起球来很舒服。

任城文体中心运营方——济宁珠江体育文化发展有限公司工作人员介绍, 今年3月份, 公司通过任城区政府公开招标, 取得任城文体中心运营权, 仅用2个月就完成了从场地布置、设备调试到服务保障等各个方面的全面调整。

试运营期间, 任城体育中心的室内羽毛球馆和篮球馆的数片场地向市民开放, 执行每片场地“10元畅打”的政策。任城文体中心正式运营后, 体育场馆可容纳200余人同时健身, 也可满足方圆3公里以内居民的健身需求。

今日本报C01—04版 本版编辑: 曾现金 组版: 王晨 校对: 苏洪印



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

济宁众诚



高尔夫家族感恩“大爬梯”



济宁众诚520高尔夫家族感恩大party, 5月20日—22日庆典3天, 展厅特卖会, 另有秀水城车展全系最大优惠同步进行, 订单礼乐豪礼不停。首付20%畅享车贷, 最高1.6万元二手车置换补贴; 老客户空调养护半价, 免费天窗导轨润滑等服务, 全车系倾情回馈!



济宁众诚汽车销售服务有限公司

销售热线: 2881726 服务热线: 2255688 预约服务热线: 0537-3158970
地址: 济宁交运汽车站(车站西路18号)

CC 高尔夫 GTI MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达